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1a. ouestho ENUNCTIADC .
ITEM Onico (0,6 pontos) Num vaso adiabdtico colocamos 13109 de Agua

a uma temperatura desconhecida, 8009 de chumbo (Pb) a 220°C, 6009 de ge
loa - 10% e injetancs 509 de vapor d'Agua a 140%. A temperatura f}
nal de equillbrio foi de 20%. A Pressac se manteve constante e igual a
760 mn de Hg. Qual a temperatura inicial da Agua?

DAPOS

Q
Cpp ® 0,00 calzg % Cq ® 0.5 cal/g o c,* 0,5 calzg’c

I.f = 40 cal/g L.* 540 cal/g

Calor especifico do chumbo

3
i

Calor especifico do gelo

g
L

Calor especifico do vaper d'dgua

Calor latente de fusao do gelo

. .
-~
L { ]

Calor latente de condensagio do vapor

SOLUCAO

Chumbo wes g = ;mn x 0,00 x 200 = 4800 cal
vapor == @ = [(50x0,5x40)+(50x540) ¢+ (S0xlx 80)] = 32000 cal

Ajua et Q= 1310 x 1 x (O - 20)

Canha:

Gelo _-— @ = [i&ﬂnna.hla}ﬂﬁnﬁ:lanlﬁﬂﬂllﬂﬂl] = §3000 cal
4800 + 32000 « 1310(6 - 200 = $3000
1310 0 = S2400

0= 4%



ENUNC I ADO

‘a. questho
ITEM ONICO ( 0,6 pontos)
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VERO ¢ Outrv concavo de moaxdo Gue seus @
distancias focais 980 Jguais e valer ¢
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Ja. m ENUNCIADD

TYEM fuico (n,s pontos) | wa figura abaixo, o conficients de sirito en

tre © peso P o & cunha @ 4., % ontre a cunha e © hloco inferior 6wy
Desprrzando o peso da cunha, o considerando que nAo hi atrito na pI:m!l
Vertical, determinar a expressao dJa forga F neceasiria para levaniar
© Juee P, forcando a cunha pars a direita.
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4a. Questho ENUNCIADO:

ITEM Uuico (0,6 pontos) Um cilindro com um pistac deslizante contér

Intcialiente um gis cujo voluro o pProssio sao rospectivamente O.GJm, @

15 bar. Gebe-se que u gda se ¢xpandc lentamente ohedecendo & led emplr:
u,rvl'a ® 93,2232, Calecular o trabalho realizado (em Lar x nll pelo gas
Sulre o pletho entre os estados iniclal o final, sabendo-se que no est
“U sd0al 0 volume @ a pressao sao U,1608 ll e 2 bar, respectivamente.

SOLUcAo






e, OQuesThO ENUNCIADO
ITEM ONICO (0,6 pontos) | Dois altofalantes considerados como fontes

pontuais sonoras de mesma intonsidade estdo afastados de 2 m. Estas
fontes estao em fase @ enitem um som continuo na frequincis de 150Mz.
A velocidade do som & de )00 m/e. Um obsérvador esth colocado & uma
distincia dos altofalantes multo malor que 2 m. Chanando de & o Angu-
o formado entre a diregio y do observador ¢ a diregéo x normal i
reta que une os altofalantes, pede-ne determinar os valores do ingulo
@ para o8 quais © observador ndo ouviria som destes altofalantes.

As diregoes x @ y & & reta que une o8 dois sltofalantes es-
tdo no musro plano,
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¢a., OURSThO ENUNCIADO ¢
ITEM Onico (0« pontos) Duas esferas Aguals, eletrizades, atrasm-se

com deterninada forga P, quando separsdas pela disténcia r. B (1
quida sio poutas em contato @ depois recolocadss | mesma distdncia r.

Nesta (ltima posigio repelem-se com & forga 7/4. Determine a relagéo
9/9' entre as cargas iniclais das essferes.

(1)

g

]

-
¥ o -_’F

Como as esferas tés mesms capacithncia:
Q= L‘....‘l'.
1

{-:-Lu,-‘ﬂ-l (2)

ir

Dividindo (1) por (2)

;.—1_‘1&, - ql-]“'fq':-q'_
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7a. oumstho ENUNC I A0 _
ITEN Owico (0,7 poatos) Verificou-sc¢ que pars excesso de

fus temperaturs sobre a temporatura ambiente, uma estufa sofria uma per-
da de calor de § calorias POF scyundo. Para compensar esta perdu, preton
de-se instalar uma resistdnela clétrica que, quando percorrida por  uma
nﬂl‘uu adequada, parmita § estufa manter uma temperatura superior em
10% 3 tamperatura amblenta. Para por om exccugdo o solugio pretemiida
dispOe-se de uma foote de 100 volte @ de wn f1o de resistividade igual a
50 microohms x om, valor este indepondente da temperatura. A resisténcila
intorna da fonte & nula.

Pede-se calcular ¢ conprimento do fio para que a densidade de cor~
Fente seja de 1 Amperes por -a.

goLucko

v e otih

00 =300 , 1077 2.2 wme £ = 100000 am e

-Lt * 0w




h+ mh Tntdt mm‘
l'n:':r 1,2,3e4( 0, pontos) Suponha que decidamos usar um sisccma de uni

lL- onde as dinensoes basicas sejun Area, Velocid-de e Poténcia, e as
inddace s, respectivamente, acre, milhas por hora (mph) e cavalo vapor (HP).
Pude-se:

It @ 1: Quals as uridades de Comprimento, Tempo, Massa e Forga neste sis
temna?

ltem 2: Como estas unidades de Comprimento, Tempo, Massa e Forga se rela~
clonam com as unidader do Sistema Internacional?

item ): Que constante deve aparecer na lei de Newton que relaciona Forga,
Massa o Acoleragio, devida ac sistema em quastido?

item 4: Qual ser’ v valor da aceleragdo da gravidade neste sistema?

Wmhm**
L AR A I A L S
1 Acra = &,0 x J.u'I mz
-1

1 mph s 0,45m 08
L ur e 750 kg M’ l-l

ITEM |
: _
(A = (1] = (1) = (A2 %0)% = 1 oufL] =1 oacre!/?
o [ellel 1/2 41 =1 t
(v] [L] -r] - ['r] s (a]Y4y) .fl']n w 1u (1 =1 acre'’?mpn "}
(o) » (M 0)? 19) °? o () o (PJIADR[A) P23 [W)"Y o

- (M) (A2, V] p) e 1 . M) = 1 acre'® () "N

=2 . =1
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kdl | A |
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4

3 * 'rn 1-10 '3 § -
> (Pl = (A]7 (V] [F] = 1 u[F]= Limph) bup



(Cantinuagho ds solugao h. 8a. Questdo, Iltem Onico)

1TEN 3:
i uu"n e (4 ., 10 -311” - ] mln = 6),im
1 scre 2 (mpn) ! = (0.20%H Y2 (0,080 « 100

1 aceet’? (mph) " e o (4.10%%)13(0,48.0.0" ’*l"’.l?snuq.n’u 18,2, 100

okgnie”d) « 1,7 . 12Ny

ITEM 11

K= | == o sistema & coerente
by LI
(a] = (ML)} (n)"?
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(a) o ()V" yo

v

1 Y e |

[s] = (8)7M% . (W™ 1o)?

=172

1 u [a] = 1 acre (mph) *#

lu @] = (4,0 x ln]nil‘1/3(0,15 l.l'll¢2

F
1 acre 2 impn)? o A3 g/

20 /10

1 w/ed s &’1—? acre 2/ (mpn)? = 312 acre”?

/2 (gon) ?
0,45

g = 9,81x312 lett']‘"itnph}z

g = 3,06.10%acre” /2 (mpn) ? | RESPOSTAS:

-1

V2, | acre*?impn ™"

Item 1: | acre

-3

1 acrel? (mph) “2Hp; 1(mph) 'up

Item 2. tmm-ilzn

2
1 acre } lﬂ'l
1-::-%’3'!’“’ 'h- 2.10° kg
1#-19-11.19

Teem 41 g = 3,06 . 107 acre ?imgh?




